

Палата представителей США одобрила законопроект о передаче взаймы или в аренду американского оружия

НЬЮ-ЙОРК, 9. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 признала законопроект о предоставлении взаймы или в аренду оружия.

ВАШИНГТОН, 9. (ТАСС). В палате представителей за законопроект о передаче взаймы или в аренду американского оружия голосовало 236 демократов и 24 республиканца, против 135 республиканцев, 25 демократов, 3 представителей прогрессивной, 1 фермерско-рабочей и 1 американской рабочей партии. Многие республиканцы демократы, выступая против законопроекта, утверждали, что высказывалась за оказание помощи Англии, но против предоставления президенту бесприимерных полномочий.

Принятые поправки имеют целью уловить возможность, но не вносят значительного изменения в законопроект. Одна поправка предусматривает, что президент не вправе передать за границу уже готовые военные материалы или не изготавливать которых в данное время ассигнованы средства более чем 1 миллиард 300 миллионов долларов. Однако отвергнутое несколько предложений, имевших целью ограничить передачу за границу военных материалов, которые будут изготовлены в дальнейшем. Другая поправка требует, чтобы президент информировал конгресс каждые три месяца о правительственные сделках на основе принятого закона. В

Дневник бывшего посла США в Германии Додда

НЬЮ-ЙОРК, 8. (ТАСС). Недавно в ряде газет и журналов были опубликованы выдержки из вышедшей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор, умерший в прошлом году, был историком, с 1933 по 1938 год занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд откровенно излагает свои впечатления о событиях, имевших место за период его пребывания на дипломатическом посту в Берлине. Он раскрывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллинга. Додд указывает, что его особенно удивляло и поражал заявления и действия Буллинга, который в ноябре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Додд пишет, что «замечания Буллинга о России были противоположны той позиции, которую он занимал в прошлом году». Буллин, по свидетельству Додда, «повидимому, одобрил неограниченную агрессию против Советского Союза как на востоке, так и на западе». Додд пишет, что он был поражен такими заявлениями ответственного дипломата. Додд спрашивает, почему такой посол был назначен в Москву?

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Румынией

ЛОНДОН, 10. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Лондоне официально подтверждается, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. Сегодня английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

Общественный просмотр в Софии фильма «Ленин в 1918 году»

София, 9. (ТАСС). Сегодня в крупнейшем кинотеатре состоялся общественный просмотр фильма «Ленин в 1918 году». Присутствовало около 1.000 человек, среди них премьер-министр Филип, министр финансов Боянов, военный министр Даскалов, министр торговли и промышленности Загорев.

Генерал Бергонциoli в плен

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что командиром итальянского корпуса, попавшим в плен в Бенгази, оказался генерал Бергонциoli. Он командовал гарнизоном Бардини, откуда начнулось ее падение вместе с двумя дивизионными генералами.

Бойня в Европе и Африке

Дневник военных действий за 10 февраля

Операции английских войск в Северной Африке развернуты к югу от Бенгази. Передовые отряды английских войск, говорится в английской прессе, заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агела в 175 милях к югу от Бенгази, достигнув таким образом, побережья между крупным железнодорожным пунктом Солуком и Алжедабией. В настоящие времена, сообщает агентство Рейтер, военные операции развиваются на этом участке фронта. Итальянская авиация, говорится в итальянской прессе, бомбардировала колонну мотомеханизированых войск англичан на озере Куфра.

9 февраля продолжались военные действия в Эритрее. Абиссиния и в Итальянском Сомали. В южной центральной части коммандования от 9 февраля сообщалось, что англичане воевали на юге в секторе Керены. Согласно коммандование штаба английской ближневосточной армии, итальянцы перебросили подкрепление войскам, удерживавшим позиции в районе Керены. Южнее Керены английские войска преследовали отступающие от Абиссина итальянские части.

В Абиссинии продвижение английских войск в направлении Гондтар замедлилось из-за большого количества мест, установленных итальянцами на пути продвижения английских войск. На южном участке абишинско-геганского фронта английские части захватили Форт Эль-Обак, расположенный в 25 километрах к северо-западу от Годара (в 35 километрах от границы Абиссина с Кенией).

В южной части коммандования от 10 февраля отмечается активность итальянской и английской авиации. Итальянская авиация бомбардировала английские войска, грузы и артиллерию в районе Керены. Английская авиация, помимо действий в районе Керены, совершила налеты на Данги, к югу от озера Тан и Десси (Абиссина).

10 февраля. (ТАСС).

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора — 3-73-00, зам. отв. редактора — 3-81-04, отв. секретаря — 3-79-63, лит. секретаря — 3-72-84, отделов: партийной жизни — 3-73-02, пропаганды — 3-73-00, экономического — 3-83-00, агитации — 3-71-60, пресс-изданий — 3-81-02. АДРЕС РЕДАКЦИИ: проспект Сталинских улицников, 86.

В Абиссинии за последние два дня

СЛ 2388



Первый день конькобежных соревнований. На снимках: в овале слева — участница соревнований на дистанции, в середине — старт; в овале справа — парад юных конькобежцев Архангельска на катке стадиона «Динамо». Фото К. Коробицына.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ КОНЬКОБЕЖЦЕВ

Празднично украшен стадион «Динамо». Сюда в понедельник 9 февраля сорвались трусливые города пришли посмотреть конькобежные соревнования юных конькобежцев из стран Финляндии.

Праздник начался парадом участников соревнований. Острый, жизнерадостные юноши и девушки обежали по беговой дорожке и высматриваются против трибуны. Участников парада приветствует председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта т. Дерягина. Мощное физкультурное «уро» в честь лучшего друга физкультурников и советской молодежи великого Степана разносится далеко за пределами стадиона. Чемпион города и рекордсмен страны Лена Голованова быстро поднимается на волнистую дорожку, вновь налегает. На трибунах волнуется Поляков уходит вперед. Но высокая техника и воля к победе берут верх. Голованова не только догоняет своего партнера, но и финиширует первым. Перенесено на 500 метров у юноши выиграл юный спартаковец Вова Капелев. От прохожих дистанцию за 49,3 секунды. Порадовала успехом юная динамовка Роза Мухина: она установила для девочек новый областной рекорд в беге на 500 метров — 58,5 секунды. Юный рекордсмен страны Лена Голованова установил на 1.500 метров поднимает флаг.

«Бег начали девушки. Воспитанницы детской спортивной школы горно-бачуринской пробегают пятьсоту в 55,2 секунды. Она же показала лучшие результаты в беге на 1.500 метров. Викторов.

ВОСЕМЬ ДНЕЙ ВСЕСОЮЗНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО ЛЫЖНОГО КРОССА

Прошло восемь дней с начала Всесоюзного комсомольского лыжного кросса имени 23-й годовщины Красной Армии. По incomplete данным, поступившим вчера к вечеру из районов области, 9 февраля участвовало 1.260 команд или 5.900 человек, в нормы комплекса «Готов к труду и обороне» уложилось 1.160 команд.

Хорошо прошел восьмой день кросса в Вельском районе. Позавчера на старт вышли 41 команда. Из 202 участников в нормы уложилось 136 человек. В Сольвычегодске соревновалось 23 команды или 115 человек. Все они уложились в нормы. Значительно лучше, чем в предыдущие дни, прошел кросс в Плесецком районе.

Кроме того, во всех районах области было немало лыжников, проходивших тренировочные занятия и сдававших нормы ГТО. В Плесецком районе помимо кросса на лыжах выходило около 200 человек, в Пинеге — 90 человек. Большое количество лыжников можно было видеть на других загородных местах Архангельска.

Всего по области с 2 по 10 февраля на старт выходило 13.900 человек, из них 11.100 уложились в нормы ГТО. Попрежнему впереди всех идет комсомольская организация Котласа. Свыше 100 команд, принявших участие в кроссе, уложились в нормы. Не отстают Вельск и Мезень.

ЛЫЖНЫЙ ПОХОД

Тринадцать преподавателей и студентов Архангельского педагогического института совершили лыжный переход Архангельск — Холмогоры — Архангельск.

Пройдено около 160 километров. Поход длил многое. Я прежде считал занятие лыжным спортом скучным делом. Две лыжные вылазки в участие в походе — это весь мой опыт! После похода я

Розыгрыш кубка СССР по хоккею

Победа команды «Водник»

9 февраля, 16 лучших мужских хоккейных команд страны вступили в борьбу за право обладания кубком СССР по хоккею. В числе участников — команды мастеров Москвы, Ленинграда, Киева и других городов.

Хоккеисты архангельского спортивного общества «Водник» в этот день провели матч с кубком в Киеве в местной командой мастеров «Динамо». Матч прошел в интересной, напряженной борьбе. Архангельские хоккеисты сумели успешно реализовать свое преимущество и выиграли этот ответственный матч со счетом 3:1.

Как известно, игры на кубок СССР по хоккею проводятся по олимпийской системе (проправильная команда выбывает). Таким образом участвовать в одной четверть финала осталось восемь мужских команд.

Хоккеисты «Водника» встретятся 16 февраля в Архангельске с лучшей командой Ленинграда. В этот же день женская команда «Водника» проведет матч на кубок СССР с хоккеистками ленинградского «Динамо».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЖИЛИЩ И ПОСЕЛКА

Заводской комитет лесозавода № 5-7 решил провести во второй половине февраля массовый смотр общественных жилищ и поселка. Создаются специальные бригады из домашних хозяек и работниц завода. Их возглавляет члены завкома.

Цель смотра — наладить образцовый порядок и чистоту в поселке и в каждой квартире.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ на экраны кинотеатров и клубов Архангельской области ВЫПУСКАЕТСЯ НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Сценарий — Г. ГРЕБНЕВА

(по рассказу К. Золотовского «Капитан Ласе»)

Режиссер — В. ЖУРАВЛЕВ.

Художник — Ю. ШВЕЦ.

Оператор — Ю. ФОГЕЛЬМАН.

Композитор — В. М. РАДЕЛЬ

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

Капитан Чистяков —

заслуженный артист республики —

И. АННЕНКОВ.

Производство киностудии «СОЮЗДЕТФИЛЬМ»

В ТЕАТРАХ

БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

11 февраля — вечером

«БЕЗ ВИНОВАТЫЕ»

12 февраля — вечером

«ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ»

ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ

11 и 12 февраля

«ИЛЬЯ МУРОМЕЦ»

Готовится к постановке «Недоросль».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ЭДИСОН»

«ИСТРЕБИТЕЛИ»

«АРС»

«Революция»

«БЕСПРИДАННИЦА»

«ПОСЛЕДНИЙ МАСКАРАД»

Два специалиста — по деревни, кочегари, слесари и электромонтеры — не ниже 5 разряда.

Обращаться: ул. Карла Маркса, 57, Архангельская контора строительства.

— 3-83-00, экономического — 3-83-97.

В ОБЛАСТНОМ МУЗЕЕ

Свыше шестидесяти тысяч посетили в прошлом году члены-участники областного краеведческого музея. Кроме того, здесь традиционно проводятся конференции, лекции, доклады и консультации. Музей является из крупных центров политической работы. Он располагает тысячами экспонатов, отображающими природу, историю и социальную строительство нашей области. Значительное количество экспонатов было привезено вновь.

Некоторых успехов добился музей 1940 год в области научно-исследовательской работы. Были организованы две экспедиции, которые собрали большой материал по археологии и истории.

Если раньше практиковались так называемые «сквозные» экскурсии, то сейчас они проводятся по отдельным темам. Это значительно повысило их качество.

Музей перенесся с «Кратким курсом истории ВКП(б)», а также разработал ряд тем. Наиболее тесную связь он имеет с школами. Если раньше школьники ходили на экскурсии, то сейчас они пользуются материалами музея, как глянцевыми пособиями. Организованы школьники, созданы выставки работиков и краеведов.

Однако зачастую музей не посещают в ногу с жизнью и не находится на уровне современных задач. Так, например, в отделе социалистического строительства полных современных материалов отображающих лесное, сельское хозяйство и местную промышленность. Многие экспонаты устарели и требуют замены.